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Vragen van het lid Belhaj (D66) aan de Minister van Defensie over het 
stilleggen van oefeningen en opleidingen van de commando’s (ingezonden 
19 juli 2017). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Veiligheid commando’s niet zeker, opleidin-
gen en schietoefeningen stilgelegd»?1 

Vraag 2
Kunt u toelichten hoeveel opleidingen en welke soort oefeningen voor 
commando’s zijn stilgelegd, tot wanneer, en met welke reden precies? 

Vraag 3
Waarom is de Kamer niet geïnformeerd over het feit dat (nagenoeg) alle 
opleidingen en oefeningen voor commando’s zijn stilgelegd? 

Vraag 4
Wat zijn de gevolgen van dit stilleggen voor de getraindheid en geoefendheid 
van de commando’s en daarmee de operationele inzetbaarheid, voor zowel 
de korte als de lange termijn? 

Vraag 5
Kunnen commando’s nog worden uitgezonden, nu een flink deel van de 
oefeningen en opleidingen is stilgelegd en de commando’s dus niet volledig 
voorbereid kunnen zijn op uitzending? Indien zij wel nog worden uitgezon-
den, kunt u toelichten hoe dit kan zonder die belangrijke oefeningen? 

Vraag 6
Hoe heeft de situatie kunnen ontstaan dat de commandant van de Korps 
Commandotroepen geen vertrouwen heeft in de veiligheidsprocedures bij 
(nagenoeg) alle opleidingen van het Korps Commandotroepen (KCT)? 

1 RTL Nieuws, 13 juli 2017, https://www.rtlnieuws.nl/nederland/veiligheid-commandos-niet-zeker-
opleidingen-en-schietoefeningen-stilgelegd
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Vraag 7
Wanneer is het probleem met de veiligheidsprocedures bij de opleidingen en 
oefeningen van het KCT ontstaan en hoe kan het dat deze situatie is blijven 
bestaan, ook na het dodelijk schietincident in Ossendrecht? 

Vraag 8
Wordt nu onderzocht of alle veiligheidsprocedures wel in orde zijn? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, wanneer is dat onderzoek afgerond en bent u bereid de 
resultaten van dat onderzoek met de Kamer te delen? 

Vraag 9
Wanneer verwacht u dat commando’s gewoon weer volledig kunnen worden 
opgeleid en kunnen oefenen zonder beperkingen?
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